
 

ــوال   ــه سـ ــتی  نمونـ تسـ

 ٣علوم هشتم فصل  
 

 

آمــادگی و  ایــن نمونــه ســوال  
ــاربران   ــما کـ ــرای شـ ــرور را بـ مـ
ــد .   ــی کنـ ــراهم مـ ــی فـ گرامـ
بایــد بــه خــاطر داشــته باشــيد  
ــن نمونـــــه   ــخ دادن ایـــ پاســـ
ســـوالات، بـــه شـــما کمـــک  
خواهــد کــرد تــا مطــالبی را کــه  
ــاره   ــد دوبـ ــه ایـ ــرا گرفتـ ــبلا فـ قـ
ــان   ــا در ذهنتـ ــد تـ ــابی کنيـ بازیـ
تثبيــــت شــــود.اميدواریم ایــــن  
مجموعـــــه ســـــوالات بـــــرای  
آمــــــادگی شــــــما کــــــاربران  

  مفيد واقع شود.   گرامی، 

اميـــد وار هســـتيم از نظـــرات  
ــت و   ــورد  کيفي ــا را در م خــود م
ــاری   ــوالات یــــ ســــــطح ســــ
ــنهادات   ــانيد.نظرات و پيشـ رسـ
شـــــما در ارتقـــــای مطالـــــب  
ســایت فـــرامعلم و بــالا بـــردن  
ســطح نمونــه ســوالات بســيار  

 .اثرگذار خواهد بود 

برتر   بهتر آینده فرامعلم آموزش     
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  خلاصه کوتاه فصل 

سال پیش معتقد بودند که اتم کوچکترین   ١٥٠دانشمندان تا حدود  

که   دنذره ی سازندۀ یک ماده است اما با پیشرفت علم و دانش دریافت

ذرات سازنده ی یک  .در داخل هر اتم ذرات کوچکتری نیز وجود دارند

  وترون الکترون ، پروتون ، ن عبارتند از ،اتم 

سبک  -گردش در اطراف هسته  -بار الکتریکی منفی    (- e ):الکترون

بار الکتریکی مثبت  - (p ):عامل ایجاد یون ها پروتون-ترین ذره اتم  

تقریبا جرم -عدد اتمی   و نوع اتم کننده مشخص-در هسته قراردارد  -

- قراردارد در هسته  -بدون بار الکتریکی - ( n) :برابر با نوترون نوترون

 ایجاد ایزوتوپ   عامل-ترین ذره اتم  نگینس

جرم پروتون و نوترون تقریبا با هم برابراست و جرم هرکدام در  :نکته

  است.برابر جرم یک الکترون  ١٨٤٠حدود 

اتم در حالت عادی خنثی است زیرا تعداد الکترون  : خنثی بودن اتم 

   .ها و پروتون های آن با هم برابر است

نوع عنصر به صورت   ٩٠عنصر شناخته شده حدود    ١١٨ز میان  ا :نکته

طبیعی وجود دارد. که هر یک از عناصر بر اساس یک نشانهٔ مخصوص 

یا نماد شیمیایی .معرفی می شود برای نمایش هر عنصر به  :نشانه 

اول یا حرف اول و دوم آن را به زبان    جای نوشتن نام کامل آن، حرف

 .می نویسیم لاتین
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  های کدام اتم با یون لیتیم یک بار مثبت برابر است؟    تعداد الکترون) ١

  هلیم   )١

  لیم  یبر  )٢

  بور   )٣

  هیدروژن  )٤

 حدود چند عنصر به حالت طبیعی وجود دارد؟  ) ٢ 

٩١ )١   

٨٥ )٢    

١١٨ )٣   

٩٣ )٤    

  در اتم ...........در مدارهای اطراف هسته در حال چرخشند ) ٣

  پروتون   )١

  الکترون   )٢

  نوترون   )٣

  ذره هایی با بار مثبت   )٤

  کدام گزینه الکترون را بدرستی توصیف می کند؟  ) ٤ 

    .دارای بار الکتریکی نیست وجرم آن با پروتون برابر است  )١

    .پروتون استدارای بار الکتریکی منفی و جرم آن بسیار کمتر از  )٢

  .دارای بار الکتریکی مثبت و جرم آن از نوترون کمتر است  )٣

  . دارای بار الکتریکی مثبت و جرم آن بسیار کمتر از پروتون است )٤

های یک اتم را بتوانیم از هسته جدا کنیم آنگاه ........................ به دست آمده   اگر یکی از نوترون) ٥

  .است

  ر  یک یون مثبت از همان عنص  )١

  یک یون منفی از همان عنصر  )٢

  یک ایزوتوپ از همان عنصر   )٣

  یک عنصر جدید با خواص جدید  )٤

𝐻١( های هیدروژن  اتم از هر یک از ایزوتوپ n اگر در ظرفی) ٦  
١ ،𝐻١

٢  ،𝐻١
داشته باشیم، در این ظرف    )  ٣

  چند نوترون داریم؟ 

٣ )١n 
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٤ )٢n 

٨ )٣n  

٩ )٤n 

 نیست؟ 𝑁𝑎ା١١ کدام گزینه مربوط به یون ) ٧

 یک کاتیون است.  )١

 دهد. نمک سدیم کلرید را تشکیل می 𝐶𝑙ି١٧با ترکیب   )٢

 الکترون دارد.   ١٠ )٣

 .یک الکترون به دست آورده است )٤

 تفاوت تعداد پروتون و نوترون در کدام اتم بیشتر است؟ ) ٨ 

اتم هرگز نمیتواند با هم  دو اتم که متعلق به دو عنصر مختلف هستند را در نظر بگیرید. تعداد کدام ذرات در این دو   

 برابر باشد

 تعداد الکترونها   )١

 تعداد پروتونها   )٢

 تعداد نوترونها   )٣

 نوکلئون تعداد   )٤

 ایزوتوپ چیست؟  ) ٩

 اتمی است که با اتم مشابه خودش فقط در تعداد پروتونها فرق دارد  )١

 اتمی است که با اتم مشابه خودش فقط در تعداد نوترونها فرق دارد  )٢

 اتم مشابه خودش فقط در تعداد مدار الکترون ها فرق دارد اتمی است که با  )٣

 اتمی است که با اتم مشابه خودش فقط در تعداد الکترونها فرق دارد  )٤

 کدام خاصیت دو ایزوتوپ با هم متفاوت است؟  

 بار الکتریکی   )١

 عدد جرمی   )٢

 مدار تعداد  )٣

 حجم اتم  )٤

 .……… هایی یون میگویند که به ذره )١٠

 هایش برابر نیست   پروتونهای آن با نوترونتعداد  )١

 کمتر است  یشها  ونرتعداد الکترونهای آن از نوت  )٢

 هایش برابر نیست.   تعداد الکترونهای آن، با پروتون )٣

  .برابر تعداد پروتونهایش است  ١٫٥آن، بیش از تعداد نوترون های  )٤
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  ؟ ندارند ، در کدام مورد تفاوت  𝑁𝑎ା و یون  𝑁𝑎 اتم سدیم) ١١ 

  تعداد الکترون  )١

  بار الکتریکی  )٢

  تعداد پروتون  )٣

  حجم اتم  )٤

𝑋١٢اگر از عنصر  ) ١٢
 بود؟ خواهد  چگونه 𝑋یک الکترون و یک نوترون کم شود، نمایش نماد    ٢٤

١( 𝑋ି١٢
٢٣    

٢( 𝑋ା١٢
٢٤ 

٣( 𝑋ା١١
٢٣ 

٤( 𝑋ା١٢
٢٣    

𝑋١٠ کدام گزینه می تواند ایزوتوپ عنصر فرضی ) ١٣
٢٠   باشد؟   

١( 𝑋١٠
٢١  

٢( 𝑋١١
٢٠  

٣( 𝑋١١
٢١  

٤( 𝑋٢٠
١٠  

  تعداد الکترون کدام گزینه با دیگر گزینه ها متفاوت است؟  ) ١٤

١( 𝐹٩ 
٢( 𝑁𝑒١٠ 
٣( 𝑁𝑎ା١١ 
٤( 𝐹ି٩ 

نوترون قرار داشته و در حالت یونی قرار دارد   ٥پروتون و   ٤شکل روبرو مدل بور اتمی که در هسته آن ) ١٥

  دهد؟  این اتم چه عنصری را نشان می دهد  را نشان می

  لیتیم  )١

  بریلیم  )٢

  بور  )٣

 هلیم  )٤
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